

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 132 (4331)

ЧЕТВЕРГ, 2 ноября 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

Радостная весть пришла на дни в Морозовский сельский Совет. По итогам социалистического соревнования сельских Советов области за третий квартал текущего года исполнком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного Совета профсоюзных союзов постановили присудить первое место, оставить переходящее Красное знамя и вручить Почетную грамоту облисполкому и облсовпрофа и денежную премию Морозовскому сельскому Совету Промышленновского района (председатель исполнкома А. И. Рынкевич, секретарь З. А. Рутко).

31 октября в торжественной обстановке эти награды вручил морозовцам заведующий орг-

инструкторским отделом облисполкому В. Д. Минин.

Морозовский сельсовет в третьем квартале оказался победителем в районном соревновании. Исполнком райсовета и райком профсоюза работников госучреждений присудили этому сельскому Совету первое место, переходящее Красное знамя, Почетную грамоту и денежную премию.

Все эти награды завоеваны ударным трудом работников сельсовета и активистов. Морозовцы успешно справились со всеми квартальными заданиями. Замечательных успехов в производстве и продаже государству сельскохозяйственной продукции добились и колхозы «Ударник полей» и им. Ленина Морозовского Совета.

Исполнком этого Совета в соответствии с планом работы проводит сессии и свои заседания. Активно действуют постыянные комиссии и общественные организации. Исполнком и депутаты ведут большую организаторскую работу по выполнению принимаемых решений и указов избирателей.

Второе место в районном соревновании и Почетная грамота присуждены исполнкомом райсовета и райкомом профсоюза поссовету (председатель исполнкома Н. И. Долбня, секретарь В. И. Бородич). Отмечена положительная работа Окуневского и Плотниковского сельских Советов депутатов трудящихся.

(Наш корр.).

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР БИОЛОГОВ

Заринская средняя школа — одна из ведущих в нашей области по организации научно-исследовательской работы среди учащихся. Действующие здесь ученические производственные бригады тесно связаны с сельскохозяйственным производством. Успехи бригад известны всей области, ежегодно они получают высокие урожаи зерновых культур, и, начиная с 1964 года, школа постоянно получает право быть участником ВДНХ СССР.

С целью обобщить опыт Заринской школы, сделать научно-исследовательскую работу достоянием всех школ района и области кабинет биологии Кемеровского института усовершенствования учителей совместно с Промышленновским районом провел на базе этой школы однодневный семинар-совещание учителей биологии школ Кузбасса.

Участники семинара познакомились с оформлением кабинетов биологии, размещенными в них экспонатами. Внимательно изучили они опыт поэтапного трудового обучения учащихся 1—10 классов, начиная со строительства снежного городка и хоккейной коробки зимой, закладки и выращивания цветников, ягодников, рассадников для получения рассады овощей весной и летом, кончая уборкой урожая осенью.

Собравшиеся познакомились также с творческим опытом учителей-биологов школ из

других районов области. Привлек всеобщее внимание опыт работы Елыкаевской средней школы Кемеровского района, где уже много лет учащиеся выращивают рассаду капусты, помидоров и других овощей для местного совхоза.

Для школьников Атамановской средней школы Новокузнецкого района выращивание рассады — пройденный этап. Они не только занимаются этим, но и ведут активную научно-исследовательскую работу по изучению влияния почвенного субстрата на урожай овощей, оказывают агротехническую помощь колхозам и совхозам района в повышении урожайности овощных культур. В этом направлении они сделали много, урожай выросли на 15—20 процентов и даже наполовину. Опыт этой школы также заинтересовал участников семинара.

По другому пути идут учащиеся Новостроевской школы Кемеровского района. Вот уже семь лет они направляют свои усилия на выведение местных декоративных цветов разнообразных видов, выращивают их для озеленения школы и поселка. Думается, что новостроевский опыт пригодится и для наших школ.

Семинар прошел интересно и многое дал участникам. Теперь дело за претворением этого опыта в конкретную практику всех школ района.

С. КОЛЕДЕНКОВА,
методист района.



ДОБРАЯ слава идет в совхозе «Вагановский» о бригадире тракторной бригады прогрессивной фермы Илье Спиридоновиче Васюкове. Механизаторскому делу он отдал многие годы своей жизни и сейчас известен в коллективе как опытный, назубок знающий технику специалист.

Хорошо организуя работу ма-

Письмо в редакцию

Убедительно просим через газету выразить глубокую благодарность колхозников правительству колхоза им. Мичуринца за ту помощь, которую оно оказалось нашему хозяйству в уборке урожая.

Закончив обмолот у себя, мичуринцы направили к нам три лучших зерновых комбайна. 12 октября комбайнеры этого колхоза Николай Васильевич Верховых, Петр Павлович Зайцев

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ

ЕГО ТРУДОВОЙ ПОДВИГ

В колхозе «Новый путь» хлеб убран на большинстве площадей. Жатва проходила в очень тяжелых условиях. Мешала погода, а хлеба так легли, словно кто их прикатал. Многое на уборке зависело от комбайнера, от их умения, смекалки, и главное, желания убрать как можно, скорее урожай.

Отличных механизаторов в колхозе немало. Среди них комбайнер бригады № 3 Худолеев Анатолий Никодимович. Он заслуживает самой высокой похвалы. Ведь скосить 630 га хлебов, да еще в таких тяжелых условиях, — это настоящий подвиг!

Анатолий Никодимович родился и вырос в совхозе «Бурлаковский» бывшего Киселевского района. Там в 1954 году окончил курсы трактористов при МТС, и сразу же ему дали старенький трактор ХТЗ. Первое время было трудно, но он не спасовал. Помогли смекалка, находчивость и большое желание трудиться. Трактор работал безотказно.

Два года Анатолий Никодимович служил в рядах Советской Армии, а когда вернулся, не раздумывая, сел за руль трактора. В 1964 году вместе с

семьей он переехал в колхоз «Новый путь». Здесь ему приходилось работать на разных тракторах — ДТ-54, ДТ-75. Наконец доверили старенький комбайн С-3. И механизатор доказал, на что он способен. Он с охотой сел на него и в первый же год работы добился хороших результатов.

А сейчас Анатолий Никодимович не только первоклассный механизатор, но и, как говорят, мастер на все руки. Кончилась уборочная страда — он у токарного станка. Потребуется варить железо — он и эту работу выполнит. Нет кузнеца — его заменит.

Анатолий Никодимович всеми уважаемый на селе человек, он хороший семьянин, воспитывает с женой двоих детей. Когда был задан вопрос, какой день ему особенно запомнился в жизни, он ответил не задумываясь:

— День, когда я вступил в ряды нашей партии. Это было 18 июля 1966 года.

Сейчас Анатолий Никодимович полон сил и энергии, готовится встретить 50-летний юбилей Союза ССР новыми трудовыми делами.

П. САМОЩЕНКО,
селькор.

ОТЛИЧНЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Он приспособил пресс-подборщик для выгрузки спрессованных тюков сена или соломы прямо в тракторную тележку. Раньше тюки выбрасывались на землю, а потом собирались и вывозились с поля, а это требовало дополнительных затрат средств и времени. Механизатор сумел также преобразовать трактор Т-4 в бульдозер.

А вот совсем свежий пример. Для косовицы полеглых хлебов, в нынешнем году в совхозе применили стеблеподъемники конструкции колхоза «Ленинский путь». Но они оказались недоступными, так как крепились к брусу жатки жестко и выходили из строя. И. С. Васюков переконструировал эти стеблеподъемники, сделал их подвижными по вертикали. Это для того, чтобы подъемник мог копировать поверхность почвы. Конструкция Васюкова оказалась более надежной, стеблеподъемники хорошо приподнимали сильно полеглую хлебную массу, и срез получался чистым. Этими приспособлениями, быстро изготовленными под руководством самого Васюкова, в совхозе оборудовали все жатки.

Таких примеров творческого отношения к делу в работе механизатора-бригадира И. С. Васюкова немало. За это его уважают и ценят в совхозе.

В. МАТВЕЕВ,

На снимке: И. С. Васюков.

Фото И. ВАСЬКИНА.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Сейчас в колхозе обмолот зерновых в основном закончен. И от имени колхозников мыскренне благодарим комбайнеров Н. В. Верховых, П. П. Зайцева и М. Е. Гурова за их помощь колхозу.

Г. СТАРОСТИН,
председатель колхоза им.
Жданова,
А. БРЕХТ,
секретарь партбюро,

ТРУДНАЯ ВАХТА
ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

На своё собрание коммунисты Падунского хлебоприемного пункта пришли после напряженного трудового дня. Идет нелегкая битва за хлеб, и хлебозаготовителям достается наравне с комбайнерами и шоферами. Надо не только быстро принять тот поток зерна, что идет сейчас из колхозов, но и оперативно переработать его, не допустить порчи. А это сделать очень сложно, зерно поступает с влажностью вдвое, втройе превышающей стандарт. И чтобы довести его до нужных кондиций, приходится сушить по 2-3 раза.

Именно вокруг трудного нынешнего хлеба и шел разговор на этом отчетно-выборном собрании. И докладчик секретарь парторганизации А. И. Кузнецова, и выступающие в прениях коммунисты все свое внимание сосредоточили на тех проблемах в деятельности пункта, которые встали перед коллективом в эту среду.

Сначала о работе хлебоприемного пункта в нынешнем юбилейном году. Начал коллектив его весьма успешно. Уже по итогам первого квартала он занял первое место в областном соревновании, ему присуждено переходящее Красное знамя областного управления хлебопродуктов и обкома профсоюза. В числе лидеров или падуны и во втором квартале, заняв второе место в области. И вот третий, самый ответственный квартал, совпадающий с периодом заготовок зерна. К нему на пункте подготовились неизлох, и хотя еще заготовительная страда не закончилась, можно сказать, что эту важную государственную кампанию хлебозаготовители провели успешно.

Но отмечая достижения коллектива, коммунисты в своих выступлениях затрагивали и упущения в подготовке пункта, мешающие нормальной работе. В частности, во время массового наплыva хлеба вышел из строя диффузор, это чуть было не затормозило зерновой поток. А все дело в том, что агрегат старый, однако заменять его не стали: надеялись, что он выдержит еще один сезон. Но расчеты эти строились на том, что на пункт не будет поступать чрезмерно влажное зерно. На деле получилось иначе, диффузор не выдержал такой тяжелой нагрузки и откап-

зал. Пришлось менять его на ходу, затрачивать время. И правильно отмечали выступающие на собрании коммунисты, что в подготовке пункта к любому сезону все важно, и на авось полагаться нельзя, надо тщательно готовить все участки технологической цепочки.

В ходе собрания были подняты и вопросы, касающиеся слабой технической базы пункта. Отмечалось, в частности, что здесь маломощна сушилка, тормозит работу отсутствие передвижных автоподъемников.

Нормальный ритм производства многом зависит и от организации соревнования. Партийная организация пункта кое-что в этом направлении сделала: наглядно оформлены обязательства коллектива, регулярно подводятся и обсуждаются итоги их выполнения. А вот соревнование по профессиям здесь развернуто слабо. В своих выступлениях коммунисты обратили на это особое внимание. В частности, они отмечали, что на пункте нет даже условий соревнования между рабочими разных профессий.

Разумеется, коллектив Падунского хлебоприемного пункта многое сделал и делает для успешного выполнения своих планов и обязательств. И в этом сказывается роль партийной организации, коммунистов. Они активно влияли на хозяйственную деятельность предприятия, увлекая рабочих на ударный труд своим личным примером. В дни заготовок хлеба партийная организация мобилизовала коллектив на полную сохранность и быструю переработку поступающего зерна. Запевалами в соревновании выступали коммунисты, заведующая лабораторией Е. В. Столярова, электрик М. В. Учайкин, мастер зерносушки Н. П. Кургин и другие. И хлебозаготовители, как уже сказано, обеспечили бесперебойную переработку хлебного потока. Сейчас все зерно из бунков перекачано в склады, доводится до мельничных и семенных кондиций. «В этот легкий сезон», — отмечали в своих выступлениях на собрании директор хлебоприемного пункта С. С. Гончаров, заведующая лабораторией Е. В. Столярова, — никто не спасовал перед трудностями, все работали не щадя ни сил, ни времени, коллектив окрен

и закалился в борьбе за хлеб. И это главный итог в деятельности партийной организации».

Докладчик и выступающие отметили, что с организацией парторганизации на пункте все в порядке. В прошлом году здесь действовала школа основ экономических знаний, все ее слушатели успешно сдали зачеты. Организованно начались занятия и в новом учебном году. В первый день слушатели круизка по изучению постановлений ЦК КПСС и Советского правительства приступили к изучению Постановления ЦК КПСС «О 50-летии образования СССР». Укомплектован и на днях начнет работу кружок экономического всеобщего для рабочих.

Все это хорошо. А вот повседневная идеологическая работа ведется недостаточно. Редки на пункте политинформации, беседы, лекции и т. д. Думается, что партийная организация должна изменить отношение к этому важному участку работы.

Итак, коммунисты-хлебозаготовители по-деловому, самокритично подошли к анализу своей деятельности за отчетный период. В принятом постановлении собрание наметило меры по улучшению партийно-политической работы в коллективе, хозяйственной деятельности пункта. Разработанными и утвержденными на собрании мероприятиями по техническому переоснащению пункта намечается, в частности, реконструировать маломощный сушильный агрегат, установить 100-тонную норию, смонтировать передвижной автоподъемник, стационарные установки для активной вентиляции зерна в складах и т. д.

Словом, коммунисты поставили задачу учить все уроки нынешнего заготовительного сезона и сделать все, чтобы к будущему осени пункт стал мощным предприятием, готовым к любой трудной страде. Теперь нужно претворить эти хорошие наметки в жизнь.

Собрание признало работу секретаря парторганизации А. И. Кузнецова удовлетворительной и вновь избрало его на этот пост.

Н. ЯЦЫН,
инструктор РК КПСС.

Сессии поселкового Совета

БЛАГОУСТРОИМ
НАШ ПОСЕЛОК

по озеленению и благоустройству дворов.

Некоторые организации из года в год не выполняют плана капитального ремонта жилого фонда. Так, домоуправление № 2 в нынешнем году из 54,5 тыс. рублей освоило только 30,3 тыс. рублей. А завод «Спецмашдеталь» за этот период не освоил ни рубля.

Руководители домоуправлений и организаций, имеющих на балансе жилой фонд, внимательно составляют сметы на капремонт, вследствие чего многие необходимые работы остаются невыполнеными.

Постоянная комиссия по благоустройству и здравоохранению призвала требовательность к владельцам личного жилого сектора по соблюдению санитарного порядка.

Сессия посовета обязала исполнком поселкового Совета потребовать от руководителей предприятий и организаций принятия срочных мер, обеспечивающих подготовку всех объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях, при этом обратить особое внимание на готовность котельных, системы отопления, завоз топлива и т. д. Также необходимо усилить контроль за строительством, ремонтом и эксплуатацией жилого фонда независимо от ведомственной подчиненности.

Руководители домауправления № 2, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, хлебоприемного пункта и ряда других организаций не соблюдают сроков ремонтно-строительных работ, недостаточно привлекают жильцов к участию в работе

А. МАКАРОВ.

Поселковый Совет призвал всех депутатов и трудящихся райцентра достойно встретить 50-летие образования СССР, принять активное участие в деле улучшения содержания жилфонда и благоустройства нашего поселка.

А. МАКАРОВ.

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

кома. И вот на днях редакция получила следующий ответ.

«На заседании административной комиссии все нарушители правил продажи спиртных напитков строго наказаны. Заведующая магазином № 14 Промышленновского сельпо Запороженко Н. А., не законно хранившая и продававшая спиртные напитки, оштрафована комиссией на 50 рублей. Буфетчицы столовых № 2 и № 1 этого же сельпо Макеева Е. А. и Севастьянова Н. Ф., торговавшие вином на розлив и нарушившие Указ, также подвергнуты штрафу по 15 рублей каждая. Заведующая столовой № 1 Мачульская А. И. за бесконтрольность в торговле спиртными напитками предупреждена.

И. РЯБОКОНЬ, председатель администрации райисполкома.

На эту же критическую корреспонденцию, а также на заметку «Пюре... с гайкой», опубликованную в том же номере газеты за 17 октября, отвечает управление райпотребсоюза.

«Обсудив материалы, опубликованные в «Красном знамени» за 17 октября и заслушав объяснения председателя управления Промышленновского сельпо т. Карапыгиной Н. М., заведующей столовой № 1 т. Мачульской А. И. и заведующей производством столовой т. Брусицкой А. Г., управление райпотребсоюза отмечает, что факты в корреспонденции «А им Указ — не указ» и в заметке «Пюре... с гайкой» изложены правильно.

Неурядицы в столовой № 1 возникли из-за ослабления контроля за работой подсобных цехов и кухни, слабого технического контроля за механизмами и электрооборудованием и безответственного отношения к своим обязанностям персонала столовой. Управление райпотребсоюза приняло к

сведению заявление председателя сельпо т. Карапыгиной о том, что заведующая столовой т. Мачульская правлением сельпо наказана, и со своей стороны предупредило ее, что если она не устранит грубые нарушения в работе столовой, будет освобождена от обязанностей заведующей столовой.

За допущенные нарушения т. Мачульская, заведующая производством т. Брусицкая и смена поваров, в которой обнаружены эти нарушения, лишены премиальной оплаты.

Управление райпотребсоюза обязало торговый отдел райпотребсоюза и управление сельпо провести с работниками столовой производственное совещание, на котором проанализировать имеющиеся недостатки в технологии приготовления пищи, обсудить поступок поваров т. Лукичевой, Ереминой и других работников, допускающих грубые нарушения в технологии и санитарии.

Заведующая столовой т. Брусицкой и заведующая производством т. Брусицкой обязаны регулярно проводить инструктаж с работниками, заступающими на смену, повышать ответственность старших поваров за качество продукции, ежедневно снимать пробу с приготовленных блюд и результаты вносить в бракеражный журнал, закрыть все электролампочки плафонами.

Приняты меры к устранению нарушений правил торговли спиртными напитками. Председателю управления сельпо т. Карапыгину Н. М. за бесконтрольность поставлено на вид. Управление райпотребсоюза обязало правление сельпо и лично т. Карапыгину проверить во всех магазинах наличие объявлений о времени продажи спиртных напитков и правил торговли ими, разрешений на продажу спиртных напитков, а там, где всех этих документов нет — ликеро-водочные изделия из магазинов изъять.

Правление сельпо обязано также обсудить на собрании продавцов опубликованную корреспонденцию «А им Указ — не указ» и предупредить каждого продавца о их персональной ответственности за выполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР и решения райисполкома о правилах продажи спиртных напитков.

С. ТЕТЕРИН, председатель управления райпотребсоюза».

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«А ИМ УКАЗ — НЕ УКАЗ» так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете за 17 октября под рубрикой «Пьянству — бой». В ней критиковались работники прилавка, допускающие грубые нарушения Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». В частности, работники магазина № 14 Промышленновского сельпо, не имея разрешения, торговали спиртными напитками крепостью выше 30 градусов, в столовой № 2, также не имея права, продавали вино на розлив.

Эти и другие нарушения выявлены в ходе проверки. Материалы проведенной проверки были переданы в администрацию райисполкома.

СЛАВА ЛЮДЯМ ТРУДА!

ФОТОРЕПОРТАЖ



Труд и подвиг у нас неразлучны всегда! Труд и подвиг шагают вдвоем неизменно.

Маяками труда называют в узле связи Полину Семеновну Цыгичко, Федора Сергеевича Ключева, Агриппину Семеновну Бражникову, Фаину Петровну Мелехову, Ницу Семеновну Шатан, Ульяну Киприяновну Поповой, Любовь Тидоман.

Всех их приглашают на сцену. От имени РК КПСС их поздравляет инструктор райкома М. С. Мурашкин. Тепло и проникновенно звучат его слова, обращенные к передовикам и ветеранам труда, людям, которые составляют золотой фонд каждого предприятия. Затем он повязывает каждому из них алые ленты с надписями «Ветеран труда» и «Передовик труда». На сцене появляются девушки с макетами трудовых книжек ветеранов производства:

Выписка из трудовой книжки Федора Сергеевича Ключева, читает одна из них. — В 1933 году Ф. С. Ключев был принят в Титовскую районную контору связи на должность начальника Лебедевского отделения связи. Через два года переведен районным организатором по распространению и экспедированию печати. На следующий год назначен начальником Титовской районной связи. В 1941 году призван в РККА. В 1946 вернулся в Промышленную, назначен заместителем начальника Промышленновской конторы связи. С 1947 по настоящее время — почетный работник спецсвязи.

— Полина Семеновна Цыгичко, — читает следующая девушка. — Работает в узле связи с 1948 года. Начинала доставщицей телеграмм. Затем переведена почтовым агентом. Была морзистом,

почтовым агентом по сопровождению почты, начальником Боротовского отделения связи, старшим почтовым агентом. С 1963 — старший инспектор. Дважды получала Почетные грамоты, шесть раз — денежные премии. В честь 400-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 400-летия со дня рождения В. И. Ленина».

— Агриппина Семеновна Бражникова, — читает третья девушка. — В узле связи с 1951 года. В 1969 — назначена начальником I городского отделения связи, где работает по сей день. Восемь раз получала денежные премии, три раза — Почетные грамоты. Ее имя занесено в Книгу почета узла связи и на Доску почета. Награждена значком «Огличник социалистического соревнования».

С ответным словом выступают ветераны и передовики труда. Их рассказ — это целая история развития и совершенствования связи в нашем районе. Фаина Петровна Мелехова начинала работать, когда районный узел связи размещался в нескольких помещениях. Как радовались все работники, когда было построено новое двухэтажное деревянное здание.

— Мы вот так же, — с волнением рассказывает женщина, — сидели тогда в красном уголке и отпраздновали это событие. Я очень рада, что дожила до дня, когда для нас построили просторное, красивое кирпичное здание, где и тепло, и светло, и очень уютно.

Администрация награждает Фаину Петровну Почетной грамотой и ценным подарком, а квартет девушек исполняет ее любимую песню «А где мне взять такую песню».

Точно такие же сюрпризы ожидали всех остальных сидящих за почетным столом ветеранов и передовиков.

И снова голос ведущей: «Большине надежды возлагает страна на молодежь и ее авангард — комсомол. Ведь комсомол — это пение завтра. Комсомол, тебя партия наша

варастила. Ты ей сын и товарищ меньшой, И надежда, и радость, и сила!»

На сцену поднимаются молодые, те, которых сегодня будут торжественно принимать в рабочую семью. Девушки Люда Коханова, Люба Колмакова, Таня Сбеглова, Валя Степанова, Таня Улитина и другие (всего десяти человек) выстраиваются на сцене у Красного знамени, которое держит Ф. С. Ключев. От имени коллектива девушек приветствует с вступлением их в рабочий коллектив М. П. Перминова, председатель месткома. От молодых работниц выступает телеграфистка Нина Поропшина. Она искренне благодарит старших то-



варищ за высокое доверие, оказанное им, и заверяет, что они не подведут старших, будут связывать чтить и приумножать их традиции. С волниением подходит каждая девушка к алому полотнищу знамени, опускается на одно колено и целует его.

На сцене начальник районного узла связи А. М. Андрюченко. Он поздравляет ветеранов и передовиков производства, приветствует молодых работниц, рассказывает о работе предприятия в третьем квартале. Итоги радуют: план по основным показателям выполнен успешно. В соревновании отделений первое место завоевало Плотниковское, (начальник И. В. Васильева), которому здесь же торжественно вручается переходящий красный флаг и денежная премия в сумме 45 рублей. А. М. Андрюченко отмечает также хорошую работу Калининского, Журьевского, Краснинского, Титовского, Вагановского и Падунского отделений. Засчитывается приказ о присвоении старшей телеграфистке Л. Тидоман и телеграфистке Л. Горбуновой звания «Ударник коммунистического труда», а телеграфистке Ф. М. Иокерс и телефонистке В. И. Уваровой — звания «Лучший по профессии». Имена почтового оператора М. А. Тараковой и сортировщицы Л. Ф. Волковой запо-

сятся в Книгу почета районного узла связи. Группа работников (одиннадцать человек) награждается Почетными грамотами.

Торжественная часть вечера, посвященного 55-й годовщине Октября и 50-летию СССР, закончена. Но еще долго в зале не смолкли песни, музыка. Молодые работницы предприятия выступали с концертом. Особенно тепло встречали зрители своих солисток Елисееву Галю, Улитину Тапи, Галанову Веру, Любку Тидоман. Активное участие в подготовке и проведении вечера приняли работники РДК — директор Р. А. Цурикова и С. Николаенко, которым весь коллектив узла связи выражает признательность и искреннюю благодарность.

З. ЛЫМАНЮК.

На снимках: выступает ветеран узла связи А. С. Бражникова.

Председатель месткома М. Н. Перминова прикалывает значок «Ударник коммунистического труда» доставщице телеграмм Л. Ф. Сапуновой.

Валя Степанова, вступая в рабочий коллектив, целует знамя.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

«Кемеровский областной совет профсоюзов ПРИГЛАШАЕТ трудающихся Кузбасса совершил интересное путешествие за границу по следующим маршрутам:

январь

Дата выезда:
3 Италия — Алжир.
7 Арабская Республика Египет.

13 ГДР — Чехословакия
17 Венгрия — Югославия
21 Чехословакия — Венгрия.

февраль

Дата выезда:
4 Польша — ГДР.
3 ГДР — (сельхозмаршрут)
7 Болгария с посещением Бухареста.

7 Арабская Республика Египет.
13 Чехословакия — Польша.
25 Чехословакия — Куба — Марокко — Франция.

март

Дата выезда:
1 Венгрия.
7 Болгария с посещением Бухареста.

13 ГДР (с посещением Лейпцигской ярмарки).
Польша (с отдыхом в Закопане).
Болгария — Югославия.
15 Арабская Республика Египет.

19 Болгария с посещением Бухареста.
Круиз в страны Юго-Восточной Азии (Япония — Сингапур — Филиппины).

УСЛОВИЯ ПОЕЗДОК: Продолжительность пребывания в социалистических странах 12—16 дней, ориентировочная стоимость путевок 140—180 рублей, проезд по советской и иностранной территориям 140 руб., обмен валюты 110 рублей.

В Египет в феврале и марте туристы поедут на теплоходе из Одессы, стоимость поездки 300—350 руб. в зависимости от класса каюты, обмен валюты 37 руб., продолжительность 16 дней, из них 10 дней пребывания в стране.

Стоимость поездки на Кубу — Марокко — Францию 650 руб., обмен валюты 42 рубля, пребывание за границей 20 дней.

Желающих поехать в заграниценные путешествия просим представлять документы в обкомы профсоюзов или отдел иностранного туризма облсовпрофа.

Телефон для справок 6-28-54.

Н. СТАРИКОВ,
зав. отделом иностранного туризма.

● ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

КАЛЬЦИНИРОВАНИЕ СОЛОМОЫ В СИЛОСНОЙ ЯМЕ

В совхозе «Демьянинский» и в колхозе «Красный Октябрь» Ленинск-Кузнецкого района партии Г. Т. Коэлов рассказал нашему корреспонденту:

— Важность кальцинирования соломы доказана наукой и практикой. Поедаемость, питательность и усвояемость соломы при этом значительно повышаются.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома партии Г. Т. Коэлов рассказал нашему корреспонденту:

— Кальцинирование же соломы по типу закладки солоса в ямах или траншеях имеет преимущества перед кальцинированием в небольших емкостях непосредственно

по перед скармливанием. Во-первых, массовое приготовление соломы в больших емкостях заблаговременно обходится намного дешевле; во-вторых, это гарантирует регулярное, бесперебойное кормление скота приготовленной соломой.

Солома, приготовленная таким образом, может храниться длительное время.

Наряду с указанными опытами в хозяйствах района приступили к кальцинированию соломы в малых емкостях на фермах. Имеется ввиду скармливать этот корм только в приготовленном виде.

Ленинск-Кузнецкий район.

НЕ ДЛЯ ТОГО РАСТИЛИ ХЛЕБ...

Недавно в небольшом украинском городе Большой Токмак проходил открытый судебный процесс. На скамье подсудимых оказались работники Молочановского детского санатория — главврач И. П. Котов, завхоз Г. Х. Янчев и старший бухгалтер Т. И. Завгородняя. В течение нескольких месяцев обвиняемые давали распоряжения подчиненным скучать в магазинах хлеб, а затем этот хлеб скормливали свиньям из подсобного хозяйства.

Скупка для скормления скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов запрещена законом. Поэтому, естественно, нарушители были привлечены к ответственности. Виды и пределы наказания за это определены законодательством союзных республик.

Например, Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1963 г. устанавливает, что лица, уличенные в скупке хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для кормления скота и птицы или вскармливающие их этими продуктами, подвергаются штрафу. Размер штрафа зависит от степени виновности правонарушителя. Виновные могут быть оштрафованы на сумму от 10 до 50 рублей. Штрафы налагаются по постановлению административных комиссий, работающих при исполнительных органах власти.

Иногда административные меры воздействия недостаточно для того, чтобы пресечь деятельность лиц, использующих хлебопродукты не по назначению. Кое-кто продолжает пренебрегать предписаниями закона или не желает понять, что процесс выпечки хлеба

требует больших материальных затрат, значительных усилий многих людей. Известно, что выпуск хлеба, как и других продуктов, планируется в соответствии с количеством населения, проживающего в городе или поселке. Поэтому первоначальное его использование может привести к перепроизводству и уничтожению его 675 килограммов.

Справедливую оценку поведению преступников дал на процессе общественный обвинитель — мастер механического цеха Токмакского дизель-строительного завода имени С. М. Кирова С. П. Кущинский.

Подсудимые, видимо, забыли, что в каждом грамме зерна, куске, буханке хлеба заложен большой труд землемельца, — сказал он. — Нам, представителям рабочего класса, обидно и больно, когда узнаем, что есть еще, к сожалению, отдельные люди, которые, не считаясь с волей народа, преступно относятся к хлебу. Своими действиями подсудимые оскорбили труд чисто хлеборобов, но и всех трудящихся, которые, не жалея сил и энергии, делают все, чтобы у нас в достатке были продукты питания и, прежде всего хлеб. Подсудимые должны понести уголовное наказание.

Виновные, действия которых подпадают под указанную выше статью уголовного кодекса, несут наказание в виде исправительных работ на срок до одного года. В отношении их суд может избрать и другое наказание — лишение свободы на срок от одного года до трех лет. В Украинской ССР кроме названных в качестве меры уголовного наказания может быть определен штраф до двухсот рублей.

За это преступление виновные нередко подвергаются дополнительному наказанию: у них конфискуется скот.

Таковы предписания закона. В соответствии с ними было рассмотрено уголовное дело, о котором сказано в начале консультации. Суд признал бывших работников детского санатория виновными в скормлении скоту хлеба. За время своей преступной деятельности они уничтожили его 675 килограммов.

Справедливую оценку поведению преступников дал на процессе общественный обвинитель — мастер механического цеха Токмакского дизель-строительного завода имени С. М. Кирова С. П. Кущинский.

Подсудимые, видимо, забыли, что в каждом грамме зерна, куске, буханке хлеба заложен большой труд землемельца, — сказал он. — Нам, представителям рабочего класса, обидно и больно, когда узнаем, что есть еще, к сожалению, отдельные люди, которые, не считаясь с волей народа, преступно относятся к хлебу. Своими действиями подсудимые оскорбили труд чисто хлеборобов, но и всех трудящихся, которые, не жалея сил и энергии, делают все, чтобы у нас в достатке были продукты питания и, прежде всего хлеб. Подсудимые должны понести уголовное наказание.

Суд учел это требование. Котов и Янчев приговорены к исправительным работам сроком на один год каждый. Учитывая пенсионный возраст Т. И. Завгородней, суд приговорил ее к одному году исправительных работ условно.

И. ГРАНКИН,

юрист.

Г. ТРАНДОФИЛОВ,

корр. ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В ИНТЕРЕСАХ ДРУЖБЫ И ДОБРОСОСЕДСТВА

До недавнего времени стационарный иранский город Исфаган славился только своими историческими достопримечательностями, поглядеть на которые отовсюду съезжались туристы. Они дружно расшатывали знаменитые качающиеся минареты, слушали семикратное эхо под куполом шахской мечети и неумело торговали на шумном базаре. Трудно было предположить, что древний город, живший лишь своим прошлым, ожидает второе рождение.

Туристов не стало меньше. Но нынешний облик Исфагана определяется еще и тем, что он стал крупнейшим центром молодой тяжелой промышленности Ирана. Инженеры, техники, тысячи рабочих — новое трудовое поколение страны — создают при содействии советских специалистов первый Иранский металлургический комбинат. В строй уже вступили коксохимический и чугунолитейный комплексы нового предприятия.

Советских инженеров знают не только в Исфагане. При содействии СССР сооружаются десятки промышленных объектов на территории Ирана. Сданы в эксплуатацию трансиранный магистральный газопровод, комплекс гидротехнических сооружений на реке Аракс, открыт машиностроительный завод в Араке, который не только выпускает продукцию, но и готовит в своем учебном центре необходимые Ирану национальные технические кадры.

Значение советско-иранского сотрудничества для растущей высокими темпами экономики

Ирана трудно переоценить. Соглашения и совместные проекты носят взаимовыгодный характер. Экономические, технические и торговые связи двух стран основываются на принципах дружбы и добрососедства, они с каждым годом крепнут и развиваются. Товарооборот между Ираном и СССР за последние пять лет возрос более чем в пять раз.

Недавно закончился официальный визит в СССР шахиншаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви. Переговоры главы иранского государства с советскими руководителями иранская пресса назвала «самыми успешными за всю многолетнюю историю отношений между двумя соседними странами».

В ходе переговоров был подписан договор о развитии экономического и технического сотрудничества между СССР и Ираном сроком на пятьдесят лет. Договор предусматривает расширение советско-иранского сотрудничества во многих областях на долговременной и прочной основе, на принципах взаимной выгоды.

Производственную мощность металлургического завода в Исфагане решено довести до 4 млн. тонн стали в год. При содействии СССР в Иране будут сооружаться заводы крупнопанельного домостроения, начнется электрификация некоторых железных дорог. Вскоре начнутся конкретные переговоры по совместной разведке, добыче и производству ценных металлов. Планируется сооружение крупных электростанций и линий электропередач в Иране. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В номере за 31 октября в изложении постановления бюро РК КПСС в первом абзаце по вине корректора т. Худяковой допущена ошибка. Вместо колхоза «Красное знамя» назван совхоз «Краснинский».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ районную газету „Красное знамя“ на 1973 год?

Администрация, партийная и профсоюзная организации Титовского отделения «Сельхозтехники» извещают о смерти старшего работника, члена КПСС

ПЕТРОВА

Петра Никитовича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

В. ПЕРИНН.

(«Неделя» № 40 за 1972 г.).

● ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

КЛАД ПОД ВОДОЙ

Недавно норвежское судно «Меркур-II», приспособленное для обслуживания аквалангистов, с 22 человеками на борту бросило якорь недалеко от побережья Норвегии, около одного из островов в Атлантическом океане. Наутро погода стала портиться, и «Меркур-II» был вынужден укрыться в небольшой бухте острова Рунде, в 20 километрах от города Алезувд. Взгляд на карту поверг многих ныряльщиков в уныние — глубина бухты всего 20 метров. Только трое из 22 — норвежец Крон Дале и шведы Стефан Перссон и Олоф Густаффсон решили опуститься на эту «смехотворную», как выразился один из аквалангистов, глубину.

Увлекшись преследованием рыб, Перссон отошел от товарищей и неожиданно среди водорослей заметил большой серый ящер, доверху заполненный «камками-плоскими круглыми камнями». Взяв один из «камней», он заметил на нем обрывки латинских слов. На то, чтобы очистить «камень» от грязи, потребовалось несколько секунд.

Работа закипела. Только за один день, работая топорами и

ножами, аквалангисты подняли на поверхность более 400 килограммов золота и серебра.

...До сегодняшнего дня рассказывали легенду, будто бы в начале XVIII века около Рунде затонул голландский корабль. Теперь же, листая архивы, удалось установить название этого корабля — «Акерендал». Он был построен в 1724 году в Амстердаме и принадлежал Вест-Индской компании.

19 января 1725 года с 16 ящиками золотых и серебряных монет «Акерендал» пустился в плавание. «Через 48 дней, в ночь на 8 марта, он, — как писала в 1726 году норвежская газета «Морской вестник», — был застигнут снежной бурей и затонул. Никому из двухсот пассажиров и членов экипажа спаслись не удалось». Почти два с половиной столетия пролежал клад на сравнительно небольшой глубине. Эксперты оценивают находку в 2 миллиона долларов.

В. ПЕРИНН.

(«Неделя» № 40 за 1972 г.).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1635. Промышленновская районная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8034.